TED ATAKENT 3. LISELER ARASI
AKIL VE ZEKA OYUNLARI YARISMASI

Yonerge
Dosyasi

TED Atakent 3. Liseler Arasi Akil ve Zeka Oyunlari
Yarismasi , 26 Subat 2025 tarihinde, TED Ozel Atakent
Koleji Anadolu Lisesi‘de yapilacaktir.

Yarisma Programi

09:00 - 09:30 == Kayit
09:40-10:10 == 1. Boliim - Akil Oyunlari (30 Dakika) - Bireysel
10:20 - 10:40 —= 2. Bolum - Matematik Oyunlari (20 Dakika) - Bireysel
10:50- 11:10 == 3. Boluiim - Altigen Oyunlar (20 Dakika) - Bireysel
11:30 - 11:50 == 4. Bolum - Mantik Oyunlar (20 Dakika) - Takim
12:00 - 12:20 —> 5. Boliim - Mekanik Oyunlar (20 Dakika) - Takim
12:30 - 13:00 —> 6. Bolum - Zincir Sudoku (30 Dakika) - Takim

14:00 = Finalistlerin Duyurulmasi
15:00 - 15:45 —> Bireysel Finaller
16:00 - 16:30 = Odul Téreni

Bireysel Siralama:

Bireysel siralama "Finaller" ile belirlenecektir. Bireysel olarak yarigilacak bélimler sonunda en
yuksek puani elde eden 10 6grenci bireysel finallere katilacaklardir. Onceki bolimlerde elde edilen
puanlarla, finallerde elde edilen puanlarin toplamina gore siralama belirlenecektir.

"FINALLER" ILE iLGiLI ACIKLAMALAR YARISMA GUNU YAPILACAKTIR.

Takim Siralamasi: Takim puanlari, ¢ takim béliminde elde edilen puanlar ile takimda yer alan
yarismacilarin bireysel bolimlerde elde ettikler toplam puanlari eklenerek olusacaktir. Bu
puanlamaya gore olusan siralama takim siralamasini belirleyecektir.

Zaman Bonusu: Tim bolimlerde Zaman Bonus’u vardir. Bireysel boliimlerde: Bir yarismaci o
bolimdeki tiim sorulari dogru cevaplayip bolim siresi bitmeden teslim ettiyse dakika basina 6
puan kazanir. Takim béliimlerinde: Bir takim o bolimdeki tim sorulari dogru cevaplayip bolim
suresi bitmeden teslim ettiyse dakika basina 10 puan kazanir.
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1.BOLUM - AKIL OYUNLARI (Bireysel) 30 DAKIKA

1.Yajilin

Bazi hiicreler karalanacak ve kalan tim hiicrelerden, kendisini kesmeyen

tek bir kapali yol gecirilecektir. Diyagramdaki rakamlar ilgili dogrultuda b b
kag hiicre karalanacagini géstermektedir. Karalanmis hiicreler birbirine
kenardan degemez. Rakam bulunan hiicrelerden yol gecemez.

l_n
l_n
1

Cevap Anahtari: Ok ile g6sterilen satiri yazin. Karali hlicreler icin X, koseler

icin L, diiz cizgiler icin | kullanin. Ornek icin cevap sdyle olurdu: i
Ppix|L]r]fL] PL|1]fL|X

2.Hazine Avi 3 2| ¥ 3 V|2
Rakamlar cevrelerindeki komsu hiicrelerde ka¢ elmas oldugunu
gosteriyor. Diyagramdaki tim elmaslarin yerini bulun. 3 3 3 3 Ve
VANAN AN AN AN AR
Cevap Anahtari: Her satir icin o satirda yer alan toplam 3 S 3 :IB v S Vi3
elmas sayisini yukaridan asagiya olacak sekilde yazin. 3 4 Y| 3|9 4
Ornek icin cevap s0yle olurdu: o | o
SRy 2| |3 2|l |2| (3¢ ¥ ¥ 2
2112712233 5 4 ¢ 5|

3.git
Noktalari yatay veya dikey cizgilerle birlestirerek kapali tek bir ¢it olusturun. Rakamlar bulunduklari hiicrenin kag¢ kenarinda
¢it parcasi oldugunu gostermektedir.

0. ...8.32

Cevap Formu: Citin diginda kalan
alanlar igin “0” iginde kalan

)’ . 2 2 )> . alanlar igin“1” kullanarak ok ile
S gosterilen satirlari yazin. Ornek

5 2 . 1 . 3 . icin cevap soyle olur:
b1 2 »(0](0) I
132, . .2 »(0](0]lo][1][0]1]

4.LITS

Her bolgede bir tetromino sekli olacak dort hiicreyi karalayin. Tetrominolar
dondurilebilir ve/veya ters gevirilebilir. Tim karal hiicreler birbiriyle »
kenardan baglantili olmali ve diyagramin hig bir yerinde 2x2 karali alan
bulunmamalidir. Ayni tetrominolar birbirine kenaradan komsu olamazlar,
ancak caprazdan degebilirler. )22

Cevap Formu: Ok isaretli satirlardaki parcalarin harf karsiligini yazin.
Bos hiicreler icin X kullanin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [LXJsIXI0] P XS]]

5.Cadir

Diyagramdaki her agaca kenardan bagh birer cadir 123 4 f 6 7 123 4 f 6 7
bulunmaktadir. Cadirlar birbirlerine caprazdan da olsa s 3 2 3
degemezler, ancak baska cadirlarin agaclarina degebilir. 3¢ ® 3/ A A®A
Diyagramin disindaki sayilar, o sayir veya siitundaki toplam cadir ® @ A ¢ (@
sayisini gostermektedir. ® ® ® ® ¢ Ae
Cevap Formu: Yukaridan asagiya sirayla her satir icin ilk cadirin kaginci 2 ’ 2 A A ’
karede oldugu belirtin. Bos satirlar icin “x” yazin. Ornek icin cevap soyle ’ , A
olurdu: . A
3I(1[6]1(6]3]"1 2] @ ® 2| *A
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1.BOLUM - AKIL OYUNLARI (Bireysel) 30 DAKIKA

6.Kropki ® O @ O 10204030605

Diyagramin sol Uist kdselerinde belirtilen araliktaki rakamlarla her satir O O

ve siitunda her rakam bir kere bulunacak sekilde doldurun. E§er komsu Lo 8 416152

iki rakam arasindaki farkin mutlak degeri bir ise beyaz nokta ile ayrilirlar. } e ® 4 102 5 36

Eger iki komsu hilicreden biri digerinin yarisina esitse siyah nokta ile

ayrilirlar. 1 ve 2 arasindaki nokta iki renkte de olabilir. b e Q 6635 201 4
. . o . « . L4 2/ 5/306 41

Cevap Anahtari: Okla isaretli satirlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek igin O ] O ]

cevap soyle olurdu: Q ® O 506 |1 /40203

ANAHRER A HEHADNA
7.Apartmanlar

Her satir ve her stitunda, verilen araliktaki rakamlar tam olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun. Her rakam,
yuksekligi o rakam kadar olan bir apartmani temsil etmektedir. Diyagramin disindaki sayilar, o ydonden bakildiginda daha
yuksek apartmanlarca gizlenmeyip gorilebilen apartman sayisini vermektedir.

4121112 /2 1412 1112]2 Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da sttunlarin
» 2 2 2131411212 icerigini ok dogrultusunda yazin. Orek icin cevap soyle
olurdu:
3 2| [3|2/3]4]1]2
4 1| |4]1]2]3]4]1 P3]4]1]2 - -
20 2| [1]4/1 2 3]2 B(4|1]2]3 II-I
11432 11432 3214

20 DAKIKA

1.Kakuro

Bos hiicrelere 1'den 9'a rakamlar yerlestirerek diyagrami doldurun.
Cizgiyle bolinmis karelerde cizginin altindaki sayilar altindaki,
Ustiindeki sayilar sagindaki rakam gruplarinin toplamini vermektedir.
Bir toplami olusturan rakamlar birbirinden farkh olmahdir.

Cevap Anahtari: Okla isaretli satirlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin
cevap soyle olurdu:

»(7]0)5)e)l8] p(a)l2)l4](8]1]

2.Kendoku 1-4 +oxz A\ A4

Her satir ve her stitunda 1'den n'e tiim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak N L § oA, T

sekilde diyagrami doldurun. Kalin cizgiyle belirtilmis her bolgenin kosesindeki 3 ,,,,,, 2 ,,,,, 4 1

sayl, o bolgenin igindeki rakamlarin gosterilen matematiksel isaretle = 41311 2*2

hesaplanmis sonucunu vermektedir. Bir bolge icerisinde rakam tekrariolabilir. |1 | | | 2121 '] &

3+ 3x 3+ 3%

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek 2 1 3 4

icin cevap soyle olurdu: o % i
114 2 3

p23)104]) »laE)2]

3.islem Karesi

1'den 9'a rakamlari sadece birer kez kullanarak diyagram disinda = 11
verilmis olan esitlikleri saglayin. Matematiksel islem dncelikleri gegerlidir.

Ornegin 3+1x5=8 olmalidr. -
Cevap Anahtari: Her satir icin rakamlari soldan saga yazin. Ornek icin cevap soyle *

olurdu: X =149
1.5t [8][7][2) 2. Satr s.saur (@0)5) [o] b |
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2.BOLUM - MATEMATIK OYUNLARI (Bireysel) 20 DAKIKA

4.Sayi Bulmaca - -
0'dan 9'a rakamlarin icinden herhangi birbirinden farkl 3 rakam secilerek 721 2 721 2
3 basamakli bir sayi olusturulmustur ve bu sayi 0 ile baglayamaz. Her”-", {4 |1 | 2| +1 41 2] +1
aranan saylya ait dogru bir rakami yanlis bir yerde buldugunuzu, her “+”
ise aranan saylya ait dogru bir rakami dogru yerde buldugunuzu gosteriyor. 912 51 1 9 25| -1
Cevap Anahtari: Sayiyi yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: 3 7 0 +2 3 7 0 +2
+3 3 72| +3

Gt e, ILDOOOLD__ (00
Ancak verilen rakamlar bélme isleminin = |:| DI:H:I = @ @@
Cimadigmave tam kitucudardarer I 1][0][5]
:glr?a:?n?al;/lﬁ\r?duguna gore islemleri

KN K1{Kl|rd
Ginekio covas sl Ot U i
101517/13=7809 0] 0]

3.BOLUM - ALTIGEN OYUNLAR (Bireysel) 20 DAKIKA

1.Altigen Apartmanlar

Diyagramdaki tim dogrultularda 1'den 3'e kadar katli apartmanlardan birer tane bulunmaktadir. Sayilar ok yéniinde
bakildiginda goériilen apartman sayisini belirtmektedir.

, 12
il Cevap Anahtari: Ok dogrultusundaki icerigi bosluklar icin X
kullanarak yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:
v 3 Pl1]X]|[2]X]3
¥ P3| x| x|[x]|[2] 1
A s,
3 2
2.Altigen Cit

Noktalan duiz cizgilerle birlestirerek kapali tek bir ¢it yaratin. Rakamlar bulunduklar seklin kag kenarinda ¢it parcasi
oldugunu gosterir.

Cevap Formu: Citin disinda kalan alanlar
icin“0"icinde kalan alanlar ici“1” kullanarak
ok ile gésterilen satirlari yazin. Ornek icin
cevap soyle olur:

»(1)[oJ(J{o]{o](1]1](1]
»(1])1)1]J(oJ{o](o]{0](1]

T Islal T I3l 7
147 110 7373]
99009
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3.BOLUM - ALTIGEN OYUNLAR (Bireysel) 20 DAKIKA

3.Altigen Yildiz Savaslari

Diyagramdaki her yatay, iki capraz dogrultuya ve kapali alana bir yildiz yerlestirin. Yildizlar birbirlerine caprazdan da olsa
degemezler.

Cevap Anahtari: Her satirda yildizin kaginci hiicrede oldugunu
yazin. Ornek i¢in cevap soyle olurdu:

3(1(6]4]1]5]2

4.BOLUM - MANTIK OYUNLARI (Takim) 20 DAKIKA

Kim nerede?

Ali, Beyza ve Cansu tatilde Nevsehir, Antalya ve izmir'e gitmislerdir. Ucak, tren ve otobiis kullanmislardir.
Asagidaki bilgilere gére Cansu'nun nereye ve hangi tasit ile gittigini bulun.

- Ali otobus ile gitmemistir.

- Beyza izmir'e gitmistir.

- Trenle giden Antalya'ya gitmistir.

- Ucakla giden izmir'e gitmistir.

Bu ipuclarina gore kim, nereye, hangi aracgla gitmistir?

Ugak
Tren
Otobiis
Nevgsehir
Antalya
Izmir

Ali

Beyza

Cansu

Nevsehir

Antalya

Izmir

ALi - TREN - ANTALYA
BEYZA - UCAK - iZMIiR
CANSU - OTOBUS - NEVSEHIR
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5.BOLUM - MEKANIK OYUNLAR (Takim) 20 DAKIKA

1.Kart Siralama
Size verilecek olan kartlar (izerlerinde yazan aciklamalara gore diizenleyin.

Kart 1 Kart 2 Kart 3 LU Kart 5 e
. Bu kartin hemen Bu kartin hemen
groitleal | B AR | I o/incakivehemen | BUIGERIETEN | altndakive hemen
hicbiri beyaz degil. kart siyah. kart siyah. farkli renkteler. kart siyah. ayni renkteler,

Cevap Anahtan: Cevabinizi sirayla yazin. Ornek icin
cevap soyle olurdu: 5 4 1 3 6 2

2.Dijital islemler

Size lizerinde rakamlarin ve matematiksel isaretlerin bulundugu seritler verilecektir. Amaciniz bu seritlerin tamamini
kullanarak (seritler donduirilirek de kullanilabilir), seritler Gizerindeki her satirda soldan saga okundugunda dogru bir
matematiksel islem bulmaktir.

Bu matematiksel islemde matematiksel islem 6ncelikleri kullanilmayacaktir; yani carpma ya da bélmeden sonra toplama
ya da ¢ikarma yapilma zorunlulugu yoktur. Bir matematiksel islem herhangi bir matematiksel isaretle baslayamaz ve
bitemez. Ayni sekilde bir matematiksel islem sifirla baslayamaz.

Cevap Teslimi: Tum seritleri dogru yerlestirip, tim satirlardaki dogru matematiksel islemleri buldugunuzda, size verilen
cevap kagidina ilk 2 satirdaki matematiksel islemi yazmaniz yeterlidir.

123456189 +x==
O[S 8 1.5atir

Verilen Pargalar

"
uru
o

2.Satir

| 5
3 5
ssar (Y [ x [} [=]|2|H
| 5

4.Satir

3.Pentomino Paketleme

Verilen pentominolarin tamamini 4 sekle Uicer tane yerlesecek sekilde paylastirin. Bunu yaptiginizda her sekil 3 pentomino
tarafindan kapanmis olacak. Pentominolar yerlesim esnasinda (st Uiste bipemezler. Pentominolar dondiiriilebilir ve ters

cevrilebilir. Cevap Anahtari: Céziimlerinizi cevap

kagidindaki sekillere, pentominolari

cizerek isaretleyin.
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6.BOLUM - SUDOKU ZiNCIiRi (Takim) 30 DAKIKA

Bu bolim icerisinde yer alan farkh Sudoku tirleri bir tane Klasik Sudoku'ya baglanmislardir. Sirasiyla 5 farkli tirdeki
sudokular: Ardisiksiz Sudoku, At Hamlesiz Sudoku, Sandvi¢ Sudoku, Toplamli Sudoku ve Késegensiz Sudoku’dur.

ilk bes soruda bazi hiicreler harflerle isaretlenmistir. Amaciniz bu sorulari dogru ¢éziip harflerle isaretlenmis hiicrelerde
hangi rakamlarin yer aldigini bulup, bunu altinci sorudaki ayni harfle isaretlenmis hiicrelere tasiyip, soruyu ¢cézmektir.
ilk verildigi haliyle altinci Sudoku’nun birden fazla ¢éziimii vardir. Onu tek ¢éziimlii bir soru haline getirecek olan tagidiginiz
ipuclari olacaktir. Herhangi bir sorudan puan alabilmeniz icin harflerle belirtilen hiicreleri bulmaniz yeterli degildir; okla
iseretli satirlar bulup cevap istek kagidina yazmaniz gerekmektedir.

1.Ardisiksiz Sudoku

Her satir, her sutun ve kalin gizgilerle belirlenmis her 3x3'lik alanda 1'den 9'a tum rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Ayrica, birbirine kenardan komsu herhangi iki hiicrede ardisik sayilar yer almaz.

2.At Hamlesiz Sudoku

Her satir, her situn ve kalin cizgilerle belirlenmis her 3x3’liik alanda 1'den 9'a tiim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Ayni rakamlar birbirlerini at hamlesi ile tehdit edemezler.

3.Sandvi¢ Sudoku

Her satir, her siitun ve kalin cizgilerle belirlenmis her 3x3’liik alanda 1'den 9'a tiim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Ayrica her satir ve stitunda tablonun diginda verilen sayilar o satir veya siitunda 1 ile 9
arasindaki rakamlarin toplamini goéstermektedir.

4.Toplamh Sudoku

Her satir, her stitun ve kalin cizgilerle belirlenmis her 3x3'lik alanda 1'den 9'a tim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Kesik cizgilerle belirlenmis bolgelerdeki saylarin toplami sol koselerinde verildi. Herhangi
bir kesikli bolge icinde rakam tekrari olamaz.

5.Kosegensiz Sudoku

Her satir, her stitun ve kalin cizgilerle belirlenmis her 3x3'lik alanda 1'den 9'a tiim rakamlar tam birer kez yer alacak
sekilde diyagrami doldurun. Her bir kdsegende tam olarak 3 farkl rakam yer alsin.

6.Klasik Sudoku

Her satirda, her stitunda ve kalin cizgilerle belirlenmis her 3x3'liik bélgede 1'den 9'a tiim rakamlar tam olarak bir kez yer
alacak sekilde diyagrami doldurun.

3.Sandvi¢ Sudoku
1.Ardisiksiz Sudoku 2.At Hamlesiz Sudoku 8 9220 0 1211 13 35
3 °T Tos 4] [1] Tol2[5] [7 33 3
)1 g 4| P 5 P 13 1
419/5 |3 |6 |7 8° 19 0 8°|6
2 o 5 814 0 7! 13
[° 51 3| |4 8 713% |4 71 |2
© 6 718 6| ® 8 4| |8
5/ [3] [2]4]1 1 6 9 10 51 |1
Pl 2 )22 6 15| |6 M
6|1 7 8 3|91 |2 6] P4 6
4.Toplamh Sudoku 5.Ko6segensiz Sudoku
N 215 |7 1
)1 g 2 114
113 4 182
9 114
3 9 5
6|5 [® 9
213 |5 811
P 8|7 2
1 41 182
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6.BOLUM - SUDOKU ZiNCIiRi (Takim) 30 DAKIKA

6.Klasik Sudoku
7 [A) ® 6 8 1.Ardisiksiz Sudoku

N
w
N

v
)
)
@
VV VV VV VV VV VV

. 3.Sandvi¢ Sudoku
1.Ardisiksiz Sudoku 2.At Hamlesiz Sudoku

8 9220 0 12111335
3/8|6[2]4]7]9]5]1 ale6l1]8]9]2]5]3]7 33[2]1]8]|5[3[6]4]7]9
Ppl1/5/9]|6|/8/3]|7/2]4 Ppl3/9|8|7|4|5]|1/6]|2 P 13l6/5(3|9(4(7]2]1]8
7121419/5/1]3/816 5/2/7]3/6/1]8/419 o{7/4]/9]1/82]6/5]|3
4l7]2]5]1]6]8]3]9 6/1]2]5/3]9]7|8]4 o[1]9]6]7]2[3]5]8]4
6/1/5]8|3]9]4|7]2 9/3|5[4|8|7]6]2]1 7[3®[4]6|5[1]7]9]2
ol3/8lal7]2]6]1]5 718l4]1/2l6]3]9]5 8|l5/2[7]4l9/8]1/3]6
5(9/3|7]2]4]1]6]8 114]6]2]5]3]9]7]8 10[9[3[5]2]1]4]8]6]7
Pl2/4|7]1/6(8]5/9|3 Pl2/5/9|6|7/8]4/1|3 15{46/1|8(%|9]|3|2]|5
8l6/1]3/9/5]2/4]7 8l7/3|9l1]4]2]5]6 P 4lsl7/2]3l6/5]9/4]1
4.Toplamh Sudoku 5.Kosegensiz Sudoku 6.Klasik Sudoku
Pl 5]7 4]8)6]2]3, BT4T6]2]5 973 1 713941 2[6]8]5
8)3249615§14754] P{7]9/2|8[3[1]4[56] {8]2]5|6/[3]|7 %]
6723118150 5/1/3|6|7/4]9/8|2 116/4]|7/8|5]2%]3
“641;|{§_:1895173T ol2]7]3]6|5]|1[4]8 3[7]8]5]6[1]4]2]9
719 |3f61M1 [ 2§48l 5 3(8/1|4/9/7]6[2]|5 5/4(6|9%2%[3]1%
5121847134916 4l6]5]1]2]8®B]7]9 9/1/2]|3/4]7]5]6]8
Fil7iol3 516421418 213/9|5|4(6[8]17 ple B 1[2]7]9[8%B 4
2l5lefsofa31]7] pl®|5/8|7]1]3|2]9]4 4B[7[1B%|9]5]2
pl3[slal1f2[7f5]0l6 1/7/4]9]8]2]|5/6!3 2/9/3]8l5]4]1]7]6
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